

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Orduña nuestra artillería bombardeó un tren blindado, alcanzándole y dispersando al enemigo, y en Espinosa de los Monteros se rechazó un ataque de los rojos, causándole gran número de bajas

Comunicados y noticias oficiales

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 6.—Comunicado oficial del Estado Mayor del Ejército del Norte. Situación general las veintuna horas del día de hoy, 6 de diciembre de 1936:

En el sector de Orduña durante la jornada de hoy se ha registrado durante la jornada de hoy una gran intensidad en la presión del enemigo sobre los sectores de Vitoria y Mondragón. En el sector de Orduña nuestra artillería bombardeó con éxito un tren blindado, haciéndosele rechazar y despejando una concentración enemiga.

En el sector de Villarcayo (Burgos), se han rechazado por nuestras tropas dos ataques del enemigo dirigidos sobre Espinosa de los Monteros, castigándose en ambos muy duramente en violentos contraataques, mediante los cuales quedaron en nuestro poder dos blindados, municiones y algunos muertos y heridos.

En el sector aragonés, sector de Belchite, la actividad del enemigo se ha reducido a ligeros cañoneos sin consecuencia alguna.

En el sector Norte de la Séptima División, el día de hoy, se han pasado a nuestras filas el alférez y diez soldados del Grupo Auto-amezilladoras-cañón.

En el mismo sector, frente de Peguerinos, en reconocimiento ofensivo ejecutado por nuevas columnas, ocuparon un campamento abandonado recientemente por el enemigo, apoderándose de abundante material de campamento, topografía y otros efectos.

En las restantes divisiones, sin novedad. La situación general, en su conjunto, se mantiene favorable, no registrándose modificación alguna en su aspecto general.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 6.—Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 6 de diciembre de 1936:

Ejército del Norte:

Quinta División.—Ligero cañoneo en la zona de Belchite.

Sexta División.—Palencia y Logroño sin novedad.

En el Norte de Alava, mal tiempo, y por consecuencia, menor actividad enemiga.

En el frente de Villarcayo, fuego de fusil y cañón.

En Orduña nuestra artillería bombardeó un tren enemigo, alcanzándolo y dispersando al enemigo rojo.

En el frente de Espinosa de los Monteros rechazó el enemigo con alguna intensidad. Fué rechazado, contratacando nuestras tropas a la bayoneta y ocasionándole grandes pérdidas, dejando en nuestro poder dos de los doce tanques con que llevaba a cabo el ataque, un fusil ametrallador, muchos fusiles y municiones, muertos y heridos.

Séptima División.—Ligero fuego de cañón y fusil, pasándose a nuestras filas, en la mayoría de los sectores, soldados y milicianos y numerosos paisanos.

Octava División y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:

Sin novedades dignas de mención.

Actividades de la Aviación.—Nuestra aviación con la técnica acostumbrada, llevó a cabo las secciones de bombardeo, eficacísimas, donde los objetivos militares lo exigían en las zonas de los rojos.

Nuestros cazas, en el frente de Madrid, destruyeron dos aviones enemigos.

Octava División y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:

Sin novedades dignas de mención.

Actividades de la Aviación.—Nuestra aviación con la técnica acostumbrada, llevó a cabo las secciones de bombardeo, eficacísimas, donde los objetivos militares lo exigían en las zonas de los rojos.

Nuestros cazas, en el frente de Madrid, destruyeron dos aviones enemigos.

LOS DEL LUNES

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 7.—Por el Cuartel general del Norte se facilitó el siguiente comunicado oficial: Comunicado oficial del Estado Mayor del Ejército del Norte. Situación general a las veintuna horas del día de hoy, 7 de diciembre 1936:

La actividad del enemigo en la jornada de hoy se ha señalado con fuego de cañón y ligero tiroteo en el frente Norte, sectores comprendidos entre Mondragón y Villarcayo, y con cañoneo sin importancia en Asturias.

En el frente de Aragón, sector de Belchite, inició el enemigo un ataque, siendo rechazado por nuestras fuerzas, que se apoderaron de varias ametralladoras y bastantes fusiles. Las bajas ocasionadas a los marxistas han sido numerosas.

Continúan pasándose a nuestras filas paisanos y soldados del campo enemigo.

En el resto de las divisiones, sin novedad.

La situación continúa sin modificaciones con relación a los comunicados anteriores.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 7.—El boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 7 de diciembre de 1936, con noticias recibidas hasta las veinte horas, dice lo siguiente:

Ejército del Norte:

Quinta División.—En el sector de Belchite el enemigo intentó realizar un ataque, que fué rechazado por nuestras tropas, apoderándose éstas de ocho ametralladoras, 50 fusiles, gran cantidad de material y viveres.

Los marxistas dejaron en el campo numerosos muertos.

Sexta División.—En los frentes de Logroño, Palencia y Villarcayo, sin novedad.

En el frente de Orduña ligero tiroteo.

Séptima División.—En los sectores del Norte y del Sur, sin novedades dignas de mención.

Octava División.—En el frente de León, sin novedad.

En Asturias, cañoneo sin consecuencias.

División de Soria.—En el sector de Sigüenza, sin novedad. En el sector de Somosierra, ligero tiroteo.

Actividad de nuestra Aviación.—En el aire han sido derribados dos aviones de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera de la Reina. Así mismo se han derribado también otros dos cazas rojos en el frente de Madrid.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

MIRANDO HACIA EL CAMPO

Nunca llegaríamos a comprender en toda su intensidad la ruina moral y económica de España si permaneciésemos al margen del sentir de esos grupos aldeanos, rincones perdidos en el mundo, que para nuestros gobernantes permanecieron siempre a mil leguas de la tierra. Para sentir este estado moral, que no por callado es menos intenso, es necesario comer en una humilde choza u pobre calducho, pasar cavando todo el día y comprobar así lo rudo de la vida campesina.

Esta vida sin horizontes, sin esperanzas de mejora, ha llevado a estos hombres a un aplañamiento moral y a una hostilidad sin límites a todo lo que significase cambio o reforma. Los que querían cambiar de vida emigraban, pero aquí iban quedando todos los que sentían un anhelo ignorado, los campesinos que en lo más remoto de su conciencia sentían con toda la nobleza de su alma un acendrado patriotismo que les llevaba a los mayores sacrificios, y un anhelo ignorado de renovación redentora de sus fatigas.

Sobre su tierra—hoy más suya que nunca, porque en ella dejaron su juventud la mayor parte de ellos—vivieron estos últimos años con un sufrimiento interno más intenso que nadie.

Vosotros campesinos, despojados de la vida, con hambre de pan y de justicia fuisteis el blanco de todos los gobiernos que parecían confabularse para vuestra ruina. Nuestras filas se nutrieron principalmente de vosotros, que sois el más fiel exponente de la magnífica abnegación de Galicia y no sentís otras ambiciones que algo de atención a vuestros problemas del campo.

Sobre vosotros se descargó la campaña destructora de España, y vosotros respondisteis plenamente, absolutamente, sintiendo con toda nobleza e intensidad esto: despertar de la Nueva España que ya Amanece.

¡Campesinos! Hoy no se os hará justicia, pero no tardará en llegar ya que sois una de las atenciones preferentes en Nuestra Cruzada Nacional-sindicalista. Vosotros seréis los que orgullosamente devolveréis al campo su sabor tradicional: Trabajo, Alegría, Justicia...

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

SALAMANCA HABLA

EL GENERAL MILLAN ASTRAY ARENAGA A LOS CABALLEROS LEGIONARIOS

SALAMANCA, 7.—Al comenzar hoy la emisión de Radio Salamanca "Habla Salamanca", el general Millán Astray dirigió la siguiente arenga a los legionarios:

¡Caballeros legionarios! Magníficos caballeros os llamaba ya el emperador Carlos V. Magníficos caballeros sois, bravos legionarios.

Desde que la Legión nació, en el año 1920, estais luchando sin descanso. Salvasteis a Melilla en 1921; hicisteis la retirada de Xauen y luego la toma de Alhucemas; cuando la Monarquía se sintió en peligro, os llamó a España y la defendisteis con lealtad contra aquel movimiento republicano; cuando llegó la República, como todos creímos de buena fe que representaba la voluntad del pueblo, vosotros la acatasteis también, y a la República fuisteis leales mientras no trató de hacerse comunista. Vinisteis a Asturias y allí salvasteis la República. Luego la República no os lo agradeció y os persiguió y os insultó.

¡Insultar a la Legión! ¡Insultar a los caballeros legionarios! ¡Insultar a los que os defendieron!

¡Cómo ibais a presenciar vosotros impasibles que se asesinaba, que se quemaba, que se mataba a seres indefensos? Y disteis el primer grito en Melilla, que fué repetido por todo el Ejército. Atravesasteis el mar en aeroplano y los quince primeros legionarios que llegaron a Sevilla se unieron a los héroes de España y ocuparon el barrio de Triana, siguiendo desde Triana hasta Madrid de victoria en victoria.

¡Gloria y honor a los legionarios que pasaron el túnel de Badajoz! ¡Gloria a aquel puñado de hombres que después de entrar en Badajoz enviaron aquel parte de la Legión: "Hemos entrado en Badajoz. No necesitamos refuerzos!"

Y luego entrasteis en Toledo, marchando a laucha cantando nuestro himno. Ese himno que ya canta todo el pueblo:

¡Soy valiente y leal legionario...!

Los caballeros legionarios son los más magníficos caballeros en la lucha. Mientras el enemigo está en pie, lo atacan, lo destruyen con bombas de mano y con la bayoneta; pero si tira las armas, si cae herido, lo cura y le da el agua de su cantimplora.

¡Nosotros no contamos los muertos! ¡Aplastaremos a los rusos; a esos, que no son más que pistoleros por detrás de las esquinas!

Cuando visitó a los legionarios heridos en los hospitales, todos se incorporan en el lecho y gritan: ¡no pasa nada, mi coronel. Pronto estaré de nuevo en el combate!

¡Legionarios, con el gorro en alto, en la mano derecha, os digo a vosotros, mis hijos más queridos, demos todos nuestros gritos:

¡Viva España!

¡Viva la Legión!

¡Viva Franco, que también es un bravo legionario!

¡Legionarios, a luchar! ¡Legionarios, a morir!

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Desmentimos rotunda y terminantemente la noticia lanzada por las agencias de prensa Reuters y United Press, según las cuales han desembarcado en Algeciras 2.500 "camiseros negros".

Ni en Algeciras, ni en ningún puerto español de nuestra zona liberada han desembarcado fuerzas extranjeras.

ANGUSTIA EN MADRID

Las emisoras de radio de Madrid no han dejado en todo el día de hacer llamamientos angustiosos a todos los vientos, publicando también notas y bandos, entre los cuales se dió a conocer uno suprimiendo la calefacción en todas partes excepto en los hospitales.

En otra de las notas se dice que los milicianos del primer batallón de Margarita Nelken deben pasar mañana por su cuartel para cobrar sus haberes, agregando que los que no se presenten dejarán de pertenecer al batallón.

¡Sería curioso saber el número de los que dejan de aceptar esta amable invitación!

¡VAYA EXITO!

Una de las emisoras de Madrid decía también esta tarde lo siguiente:

Cuando la aviación republicana, en número de 37 aparatos, salió esta mañana de operaciones, se encontró sobre Madrid a catorce aviones nacionales que volaban en reconocimiento. Nuestros ayaratos—agregaba el "speaker" rojo—regresaron, sin embargo, sin novedad a sus bases.

¡Vaya éxito!

Más tarde decía que veinte aparatos marxistas salieron en persecución de una escuadrilla faciosa, poniéndola en fuga, y añadía: Uno de nuestros aparatos fué alcanzado por el fuego del enemigo, pero logró aterrizar en nuestras filas.

Mul pintoresco ¿verdad? Huidas en las que cae un enemigo, son en verdad huidas muy especiales. Así son todas nuestras huidas.

¡Así hemos huído desde Sevilla hasta Madrid!

LA HISTORIA SE REPITE...

Andan por la defensa roja de Madrid algunos apellidos que tienen historia militar: Kieber, sujeto de los rusos, que recuerda al general bonapartista que pacificó Egipto; y Dupont, nombre del general, francés también, que luchó contra los españoles en la guerra de la Independencia.

La vida traza a través de los tiempos, líneas caprichosas. Sería oportuno recordar públicamente a esos dos cabezallas bolcheviques que Kieber murió asesinado por un mameluco fanático; y que Dupont fué derrotado en Bailén por los guerrilleros de España.

La historia tiene a veces repeticiones justoleras.

LA PRENSA ROJA

Toda la prensa roja muestra hoy, 7 de diciembre, su consternación ante la ofensiva de las tropas nacionales contra Madrid. No obstante, para alentar a los incautos, hablan a continuación del numeroso material de guerra de que disponen y de la bravura de los milicianos. Pero, a pesar de tantas armas y tanta bravura, aseguran a renglón seguido que aun cuando la población quede reducida a ruinas no se rendirán.

Aumentando el tono de la incongruencia, lo último que lanza uno de los diarios al servicio de Rusia es nada menos que lo siguiente: "En Andalucía nuestras tropas han entrado en Cádiz".

¡Como para morir de risa! ¡Para qué vamos a poner más comentarios?

LOS COMUNISTAS GANAN TERRENO EN VIZCAYA A LOS SEPARATISTAS

A pesar de los esfuerzos que vienen realizando los nacionalistas vascos, lo falso de su posición les hace víctimas de los rojos, que paulatinamente les ganaron el terreno.

Los que mandan en Vizcaya son los rusos: el representante de los Soviets ante el irrisorio Gobierno de Euzkadi, llamado Tomonoff, y un generalísimo que se llama Baume o Baine o cosa por el estilo.

TAL PARA CUAL

Portela Valladares, que al huir de España se ha refugiado en Niza, trata ahora de convencer a las personas que le rodean y a las pufisimas que acuden a visitarle, de su inocencia como presunto responsable de la situación política que trajo como consecuencia el actual estado de cosas.

Se esfuerza en asegurar en todos los tonos que él es inocente y carga toda la responsabilidad sobre don Niceto Alcalá-Zamora.

COMPANYS DETENIDO

Se había anunciado casi con seguridad que Companys asistiría al mitin que ayer domingo celebraron los comunistas en París; pero el mitin tuvo lugar sin la asistencia del presidente de la Generalitat. Mejor dicho, asistió, pero fué en efigie, pues sobre la mesa de la presidencia había sido colocado un retrato del ex abogado de los pistoleros catalanes.

Mal podía asistir Companys a este mitin, si lo cierto es que desde hace días se encuentra prisionero de los elementos anarquistas de Barcelona, según ha confirmado una personalidad catalana que acaba de llegar huyendo de aquel infierno.

Van teniendo también confirmación las noticias respecto a un complot preparado por los elementos del Estat Catalá contra los extremistas.

Al descubrirse este complot sobrevino una furiosa reacción de los afiliados a estos últimos partidos, viéndose obligados a huir a Francia numerosos elementos separatistas.

Se patente la desmoralización que existe en toda Cataluña a consecuencia de la actuación de la F. A. I., que está realizando ahora detenciones entre los propios republicanos.

Se sabe que entre los detenidos figuran el secretario de Estat Catalá y el comisario de Policía Rodés, que según parece era el cabezalla del descubierta complot contra los extremistas. La maniobra de los judíos comunistas se ve perfectamente clara: ahora se vale de la FAI para deshacerse de los republicanos, y luego, cuando no necesite su apoyo, se deshará también fácilmente de la F. A. I.

¡HUYO AZANA?

Según se asegura, Azaña no se encuentra ya en Barcelona ni en Valencia.

Hay quien asegura que logró huir después de la reunión celebrada con Largo Caballero y Companys.

HAN ROBADO EL SANTO CRISTO DE LIMPIAS

Se tienen noticias de un nuevo hecho demostrativo de la rapiña que preside todos los actos de los rojos.

La imagen del Santo Cristo de Limpías ha sido robada y vendida por un millón de francos, por un súbdito francés.

La iglesia fué saqueada por completo.

COMO ASESINAN A LOS ESPAÑOLES, CON LA COMPLIENCIA DE LAS AUTORIDADES FRANCESAS

En Marsella se ha desarrollado un suceso que demuestra lo que es la tan cacareada neutralidad de las autoridades francesas.

Varios oficiales de un buque mercante de la Compañía Ibarra, que se encontraba anclado en aquel puerto y cuya tripulación se había impuesto contra ellos, lograron huir; pero cuando se internaban ya en la ciudad fueron descubiertos por unos espías franceses, que se apresuraron a dar cuenta a los marineros españoles. Estos saltaron del barco y persiguieron a los oficiales, deteniéndolos sin que intervinieran las autoridades y encerrándolos en el barco, que inmediatamente se hizo a la mar.

Posteriormente se han tenido noticias de que fueron fusilados por sus apesoresos.

Aguinaldo al Ejército y Milicias

NAVIDAD:

Días de alegres fiestas familiares. No os olvidéis de los que lejos de sus hogares luchan por vosotros.

Lea Vd. EL PROGRESO

Italia se considera la situación muy seria

¿Qué país va a atacar a la U. R. S. S. en su reducto de la Sociedad de Naciones?

ROMA. — La actitud italiana, respecto al recurso del gobierno de Valencia ante la Sociedad de Naciones, continúa de absoluta reserva. No se comenta que la situación se considere muy seria.

Recuérdase que el Duce mantuvo la promesa, que formuló al inicio de la guerra italo-etíope, de que a Europa. Ahora también se afirma, se esforzará por impedir la lucha interna de España, que genera un conflicto internacional, cuyas consecuencias serían funestas para Europa.

El "Popolo di Roma" declara que espera que una de las potencias representadas en el Consejo

de la S. de N., formule una acusación contra la U. R. S. S., como el gobierno de Valencia lo ha hecho contra Alemania e Italia.

"Puede observarse—escribe— que el gobierno de Franco no está reconocido por la S. de N., y que, por tanto, no tiene atribución para denunciar la intervención soviética en la cuestión española. Esta dificultad se nos figura ínfima; pero aun manteniéndose en el terreno legal, los actos de intervención de la U. R. S. S., pueden ser denunciados por "cualquier otro Gobierno" sin ser el de Burgos. Desde luego, sería una farsa más; pero las farsas, cuando se hacen, deben ser completas".

El aguinaldo a nuestros defensores

Hay que privarse de algunas golosinas y entregar su importe en la suscripción abierta (Manuel Becerra, 8, bajo), acordándose de quien, acaso mojado y aterido de frío bajo copos de nieve, pasarán la Nochebuena peleando por el triunfo de nuestros ideales, por nuestro bienestar y por la salvación de España.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Recordáis aquel campesino gallego que abandonó los aperos del campo y fué a formar en la carabana interminable y sentimental de los Camiseros Azules que luchan por España?

Lo volví a ver en un campo, en uno de los campos de Castilla. Estaba herido... Manchando con su roja sangre un haz de trigo. Oro y Sangre... Sus creposos y revueltos cabellos contrastaban con la lividez de su rostro. Aquella cabeza joven albergaba de nobles y altos ideales descansaba sobre el caballo de un surco... La madre tierra le brindaba amorosa el consuelo maternal de su seno a la par que pasaba a formar en la Legión que vela sobre los luceros.

Todo él estaba inerte... Sólo sus ojos, hasecos sobre nieve, parecían querer hablar cara al Sol... Sobre el campo amanecía... ¡ARRIBA ESPAÑA!

LUCENSES: Madrid está próximo a ser reconquistado por las gloriosas fuerzas del nacionalismo español.

LUGO, al igual que las demás provincias liberadas del yugo rojo, prepara para esa fecha memorable algo que jamás se borrará de la mente de cuantos lo presencian.

Carrozas alusivas al momento actual, multitud de antorchas y bengalas que iluminarán las vías lucenses; infinidad de fuegos de lucería que destellarán el cielo de nuestro lucus Augusti; millares de banderas que desplegadas expansionarán el espíritu de esta sacramental ciudad.

¡Patriotas de la provincia de Lugo! Sumaros todos al regocijo popular que ese gran día de la reconquista de Madrid se celebrará en nuestra capital.

¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

DE LA VIDA DEPORTIVA

El Lugo Sporting, al vencer al Eiríña, se afianzó en el primer lugar de la clasificación

Una vez más logró el Lugo Sporting salir imbatido en su partido jugado el domingo en el campo del Polvorín frente al Eiríña de Pontevedra.

Nuevamente tuvo nuestro titular que luchar contra los once jugadores eiríñistas y contra el árbitro David de Anta, quien venía dispuesto a favorecer todo lo posible a los pontevedreses, pero no por afecto a ellos sino por otro Club que no es, precisamente, el Eiríña.

Claro que nuestros equipiers no se amilanaron y se sañen con la suya mejorando constantemente su situación en la tabla de la clasificación general, en la que figuran en primer lugar con tres puntos sobre su seguidor el Deportivo de la Coruña.

El partido no pasó de mediocre. Pues ninguno de los dos once hicieron grandes cosas. Únicamente la delantera luguesa, por su una vez más de manifiesto lo peligrosísima que es ante la portería contraria.

El portero eiríñista, Calibre, tuvo que bregar de firme el domingo, logrando amoniar la derrota, que estuvo a punto de ser abrumadora, a pesar de los dos tantos que el "nazareno" anuló al "Lugo Sporting".

En cambio, nuestro gran Campos en la defensa de su marco, en las pocas intervenciones que tuvo, alardeó de sus excelentes facultades y de su gran clase.

El nuevo centro delantero, Pierita, a quien vimos actuar en las filas luguesas por primera vez, nos pareció una magnífica adquisición ya que se trata de un buen elemento.

Los defensas, suelen adelantarse mas de la cuenta y es una cosa que no deben hacer, pues algún apurillo que pasaron el domingo, ha sido debido a ello.

EL PARTIDO

Momentos antes de las tres y media, saltaron los equipos al campo siendo aplaudidos, especialmente el luguesa.

El público era bastante numeroso. A las órdenes de David de Anta, colegiado vigués, alinearon los equipos en la siguiente forma:

Eiríña.—Calibre; Neno, Cons, Apanta, Buela, Blanco II; Tapia, Edelmiro, Otero Odonell y Vigo. Lugo Sporting.—Campos; Queche, Portuégas; Barraxeira, Soñla, Ferreiro; Rubio, Michines, Pierita, Bachiller y Liz.

Gana el sorteo de campos el Eiríña, escogiendo a favor del sol y viento.

Se inicia el juego con un avance luguesa que despeja la zaga eiríñista.

Cuando apenas iba un minuto de juego, se hace Michines con el balón, pasando a Rubio, quien centra con gran precisión, rematando admirablemente Bachiller de cabeza a la red.

El tanto es acogido con una ovación. Vuelven los de casa a dominar y los pontevedreses se repliegan y Calibre defiende heroicamente su portería, deteniendo dos formidables tiros lugueses.

Se tiran dos corners seguidos contra el Eiríña, sin que tengan consecuencias.

Decae un poco el Lugo Sporting y el Eiríña pasa a presionar llevando un buen avance que obliga a la zaga local a ceder corne, que se ejecuta sin resultado para el marcador.

Pronto vuelven los de casa a imponerse, poniendo en aprieto constante a la casilla forastera. El trío defensivo se ve apuradísimo teniendo que ceder varios corners.

Calibre se luce en formidables paradas, especialmente en una a un fortísimo chut de Rubio.

Vuelven a dominar los forasteros, obligando a intervenir a Campos.

Los forasteros cometen una falta dentro del área, pero al "trencilla" le pasa por alto.

En una arrancada del "Lugo Sporting" y cuando Bachiller se disponía a chutar a gol, que en efecto lo fué, David de Anta, pita el final del primer tiempo y anula el tanto.

La pita que el público en general dió al "nazareno", ha sido de las que hacen época.

Comienza la segunda parte con un avance luguesa que termina con un tiro alto.

Los eiríñistas se emplean con entusiasmo en busca del empate, logrando presionar sobre la portería local.

El público que advierte decaimiento en los equipiers lugueses los anima.

Vuelve el equipo de casa a dominar y en un magnífico avance muy bien llevado por el ala izquierda, la defensa eiríñista se ve obligada a ceder corne.

Se ejecuta éste, y Michines muy oportuno marcó el segundo tanto luguesa.

Sigue Lugo presionando y Bachiller de un fuerte zambombazo, marcó un nuevo tanto.

Como un jugador forastero protestase de que Liz estaba en "off side", el trencilla, anula también este tanto.

El público abroncó duramente al árbitro.

Transcurren unos minutos con dominio alterno pero pronto vuelve a imponerse los lugueses y realizan constantes avances, y en uno de ellos, Pierita marcó el tercer tanto.

A partir de este gol, el "nazareno" que se da cuenta de que ya nada puede hacer por llevar a cabo la misión especial que traía al Polvorín, cambió de táctica y

comienza a corregirse, arbitrandolo con imparcialidad. Con un dominio aplastante del Lugo Sporting, se dió por terminado el encuentro con la victoria luguesa por tres tantos a cero.

El Celta derrotó al Racing por 4 a cero

Vigo.—Con escasa concurrencia se jugó en el estadio de Balaídos el partido del torneo de primera categoría regional entre el Celta y el Racing de Ferrol.

El team céltico, se mostró muy superior a los ferrolanos, a los que derrotó por cuatro a cero.

Los marxistas de Gijón carecen hasta de lo más indispensable

OVIEDO.—El general Aranda en la parte oficial facilitado a la Prensa dice que nuevamente han insistido los rojos en un desesperado ataque a nuestras posiciones, intentando resolver la difícil situación creada a los dirigentes del marxismo por las

La mejor película «ALESTE SIN RUMBO»

exigencias de las masas de que se solucionen en un plazo brevísimo la situación insostenible por que hoy atraviesan.

Carecen hasta de lo más preciso para la alimentación. El número de bajas sufridas rebasa toda suposición y ven claro que el final de la lucha no puede ser otro que la rendición deseada, efectuándola cuanto antes a fin de obtener condiciones humanitarias. En la reunión celebrada en Gijón, hace unos días, de los concejos de Asturias, rojo, tan sólo votaron por continuar la guerra los representantes de Gijón, Sama y Moreda. Los ataques de las posiciones del Marzoco, Guero y Balduino, y la línea de protección desde el Otero al Escamplero, han sido rechazadas energicamente por nuestros soldados, dejando los rojos en nuestras posiciones gran cantidad de muertos y armamento. Las comunicaciones son perfectamente normales.

ANGELILLO en La hija de Juan Simón

Donativos recibidos en el local de la Cruz Roja y Gota de Leche

Relación de los donativos recibidos en el local de la Cruz Roja y Gota de Leche: Una española, tres libras de chocolate; donativo anónimo, 25 pesetas; Asunción Pérez Menéndez, de Piñeiro, un puchero de miel; una española, siete docenas de huevos; Tomás Saavedra Pardo, cuatro kilos de melindre; Juan Fernández Castedo, 25 pesetas; Hermanitas de Ancianas Desamparadas, 33 empanadas individuales y 33 cajetillas de cigarrillos; Mantuquera Arias, 33 paquetes de mantequilla; Jesús R. Pérez y señora, (tercer donativo), dos kilos de azúcar; Amable Fernández de Fernández, un kilo de azúcar; Mercedes Fernández, un kilo de azúcar; Elia Megía, un kilo de azúcar; Jesús Ba, dos garrafrones de vino; José Montoulo, un litro de leche; envío del excelentísimo señor gobernador civil, seis botellas de Jerez; Angeles Pérez Menéndez, una bandeja de galletas caseras; Sara Trashorras, otra de bizcochos; Pilar Oscariz, de Iglesias, una lata de aceite de diez litros y cinco de azúcar; María López, (sirvienta), tres quesos; Julio Iglesias Solana, tres kilos de algodón hidrófilo; Josefa Alonso, cuatro kilos de azúcar; María Luisa Durán, de Corral, 2 docenas de huevos; María Teresa Miranda de Durán, una arroba de azúcar y un paquete de vendas; Dolores Belón, viuda de Ventosinos, una arroba de aceite; Amalia Iglesias, de Dodriguez, 5 pesetas y seis kilos de azúcar; Modesto Barbero de Balaser, seis quintales de carbón, dos latas de aceite, doce kilos de azúcar, diez docenas de huevos, tres cajas de vendas, tres paquetes de algodón y diez paquetes de gasa; señoritas de Tejedor, un colchón, dos almohadas, una toalla, dos sábanas, dos fundas, una colcha y dos mantas; Jesús Carro Crespo, seis docenas de pañuelos; Manuel Ben, sanitario, tres docenas de freixos y un tacón cocido; una admiradora de la Cruz Roja, dos gallinas y cuatro libras de chocolate; almacén de vinos de López (Madanolo), dos garrafrones de vino; Antonio Piñeiro Maseda, ocho camisas con somier, dos mesillas y un armario; José Abella Otero y señora, dos libras de chocolate, cuatro cajetillas de 0,60, seis vendas de hijo y cuatro muestras medicamentosas; Concepción Gay Núñez, 25 pesetas; Ermitas Fernández

Piñeiro, cinco docenas de huevos; María del Carmen Vázquez, viuda de Otero, una lata de aceite de once ytros y medio; Jesús Grandío Laje, 25 pesetas; Gumersindo Valcárcel, 20 quintales de carbón, su valor 120 pesetas; Depósito de gasolina número 1784, puerta de San Fernando, diez litros de gasolina; José Juan González, jefe del ferrocarril del Norte, cuatro sábanas, 2 timoadas, un calzoncillo y dos trozos de lienzo; Santiago López, portero de la Diputación, dos kilos de azúcar, tres libras de chocolate y garbanzos y un kilo de sopa.

Para el frente Lola Cariz, un jersey y tres bufandas; ¡Viva el Ejército Español!, ¡Viva siempre España!, un jersey; Luis Hoyos de Castro, dos cobertores.

ANGELILLO en La hija de Juan Simón

SE DAN CLASES de Taquígrafia en la calle de la Cruz núm. 4-3.º

CINE ESPAÑA Aguinaldo al Ejército y Milicias

DONATIVOS Relación número 8

Don Manuel Borrego Cano, 25; don Celestino Martínez, 25; don Manuel Díez Valín y señora, 10; Rafaelito y Jesusín Flores Thies, 10; señorita Generosa Lombao, 1; don José Rois Castro y señora, 20; don Nicasio Díaz García, 50; don Jesús Fernández Campo, 15; don Andrés Corral y señora, 25. Total 181 pesetas.

Relación número nueve

Don Marcelino Fuentes Cela, 50 pesetas; doña Josefa Besteiro, 5; don Andrés J. Vázquez, 5; don Agustín Pita, 200; doña Josefa Arrieta, 25; don Eduardo López Blanco y señora, 25; don Jesús Ansedes Castro, 5; los niños Gómez Castro, 5; doña Pilar Bouzas, 25; don Pedro Fernández, 25; don Martín Valderrama, 5; don Manuel Díaz Anguín, 3; doña Pilar Domínguez, viuda de Pérez Peña, 50; doña Sofía de la Barrera, viuda de Cohorens, 100; doña María de Ron Pardo, 25; doña Purificación Mato de Díaz Sal, 5; don Miguel Chico, 5; don José Ferreiro Fernández, 25; familia de Penado, 25; don Jesús Rúa Méndez, 25; don Francisco Ramos, 5; doña Mercedes López Pardo, 5; doña Isabel Cavado Rodríguez (sirvienta), 2; don Daniel Cuadrado, 10; don Ricardo Gijón y familia, 25; don Luis Serrano, 10; don José Juan González y señora (jefe E. C. Norte),

Cine España -- HOY -- A las 5 12-7 12 y 10 12 ESTRENO

Piernas de seda film de gracia chispeante y simpatía sin límites

Piernas de seda verdadero acierto para hallar un a película graciosa y divertida

Rosita Moreno y Raul Raulien son los protagonistas de este alegre y juvenil film.

BUTACA, 1 pts, SILLA, 0'7) GENERAL, 0'30

Las mejores películas-Los precios más económicos Todos los días grandes éxitos

JUEVES-MODA Al Este sin rumbo En español

UNA FAMILIA

desea vivir en casa particular bien acondicionada y en calle céntrica, con derecho a manutención y demás servicios de hospedaje.

Las ofertas y cuantos pormenores se crean pertinentes para la familia interesada preséntense en esta Administración de EL PROGRESO.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Nuestra Falange, portadora de la nueva fe, volverá a hacer España una nación e implantará en ella la justicia social. Le dará pan y fe. El sustento digno y la alegría imperial. José A. Primo de Rivera 14 punto programático

Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de Banca, y mediante las corporaciones a la de los grandes servicios públicos. [Arriba España]

Sección de Flechas

Se ordena a todos los Flechas de la capital que se presenten hoy martes en el cuartel de Falange a las nueve de la mañana.

El jefe local [Arriba España]

Segunda Línea

Para recoger los correspondientes carnets de camaradas de Segunda Línea que a continuación se relacionan deben presentarse en estas oficinas Plaza de España, a partir del próximo jueves, día 10, y hasta el domingo, de cuatro a ocho de la tarde, provistos de dos fotografías tamaño carnet.

José Antonio Frade Nistal, Antonio Goy Díaz, Jesús Fernández Carral, Nicanor de Castro G u zález, Manuel Novo Cedrón, Tomás Teijeiro Corral, Fausto García Aboal, César Fernández y Fernández, Antonio Vázquez Fernández, Antonio Chain Pallín, Avellino Reija Tallón, Manuel Rodríguez Fernández, Maximiliano Fernández Paz, Angel Barreiro, Manuel Aguilera, José Varela Ba sabrú, Julio Prieto Nogueira, Avellino Sindín Doel, Eduardo Fernández Penelas, Eduardo Rosón López, Manuel Gómez Rego, Manuel Fernández Pérez, José Castedo Traseira, José Canela Fernández, José Reija Varela, Ma-

Inquietud, vacilación y diversidad de criterios en la política rusa

¿Se traslada el Komitern a Cataluña?

PARIS.—La firma del Tratado germano-nipón parece haber impresionado al Kremlin mucho más de lo que ha hecho ver oficialmente hasta el presente. Ante la amenaza creada, los dirigentes moscovitas, realmente in-

ANGELILLO en La hija de Juan Simón

10; doña Estrella Bolaños Pérez, 10; doña Dolores Belón Díaz, 15; doña Pilar Belío Valle de Habón, 15; don Juan Blanco Miranda, 10; don Isidro Valcárcel López, 10; Casa Arturo, 50; don Antonio López Umbreros, 100; doña Perfecta Losada, viuda de Rosón, 25; don Tomás Saavedra, 20; señora Viuda de Pedro Rodríguez Somoza, 100; Almacenes Díaz, 50; don Manuel Gómez Chiaz, 5; don Daniel Pillado Mauriz, 20; don Dario Vila y señora, 25; don Ramón Carballo Mosquera, 25; don Ceclilio San Juan, 3; don Valentín Lage, 25; don Manuel Ramos Pereira, 100; don Gerardo Landrove, 15; don Arcadio Casanova, 50; el mismo, seiscientos paquetes de galletas, 50 de higos; don Serafín Rey Rodríguez, 15; don Jesús Castro Feijóo, 5; don Carlos Alonso Hortas, 25; don Manuel García Losada, 10; hijos de Manuel B. Carro (recaudado entre sus clientes), 458; don Ramón García Villamil, 3.333; don José R. Carraco, 25; doña María Luisa Gayoso, 12; doña Esperanza Reboreda, maestra, 25; alumnos, 6; don Marcelino Villamarin, 5; don Digno Parga Paulin, 2,50; don César Páramo Mercader y señora, 10; don Bernardo García Palmeiro, 25; don Lorenzo Pardo y señora, 50; doña María Carrera, 25; don Tomás Pérez Menéndez, 25; don Eugenio de Ronces, 5; doña Celia Mato Vázquez, 5; doña Dolores Miguez, 5; doña María Villamil de Cordeiro, 15; doña María Cordeiro de Corral, 10; don Manrique Chouzias y Justa Datas, 25; doña Jesusa Mourado Pérez, 10; don Armando Abuin, 50; don Domingo Abuin, 50; don Manuel Bascuas Palmeiro, 25; doña María Gómez Neira, 25; don Benigno Gómez y señora, 25; don Antonio González Porlocarrero, 50; don Camilo López, 3; don Saturnino Pérez y señora, 50; don Santiago Martínez, 3; don Tomás Vicente, 50; don Julio Iribarren y señora, 50; don Andrés Tato, 3; don Luis Lentijo, 2; don Atanasio Maya, 3; don Manuel García Diego, 3; don Albino García, 3; don Juan Cobeiro, 3; don José Cobas, 3; don Antonio González Esteire, 3; X. X. 10; una señora, 5; don Manuel Carriedo, 1; don Angel Arias López, 5; apoderados y empleados Banco Hispano Americano (segundo donativo), 303,55; don Primo Roca, 50. Total, 6.288,05 pesetas.

ANGELILLO en La hija de Juan Simón

quietos, no saben todavía qué línea de conducta seguir. Pero se señalan ya en esto dos tendencias.

Según la primera, representada por Petrovsky Kossior, delegado en el Politburo de Ucrania, se debe responder con la mayor firmeza. Esta respuesta consistiría en la anulación de los privilegios japoneses en las pesquerías del akmtchka, de las concesiones en la isla Sakhaline, cuyas explotaciones de petróleo serían transferidas a sociedades norteamericanas. También se preconiza un aumento en el Ejército "especial el Orden Oriental", que está a las órdenes del mariscal Blucher hasta la cifra de cuatro mil hombres. Por otra parte, la mayor severidad contra los acusados alemanes que están encartados en los procesos en curso.

La otra tendencia es la que sostiene Vorochilov, Mikoyan, alimen, Molotov y Postoychev, prefiriendo soluciones más cautas. La U. R. S. S. según ellos, no debe abordar un conflicto sino en condiciones que le aseguren un mínimo de benevolencia por parte de los Estados burgueses, en primer lugar Inglaterra.

La medida decisiva en este sentido sería desplazar el domicilio del Komitern, llevándolo fuera del territorio de la Rusia soviética. Se trataría, bien entendido, de desplazar únicamente el secretariado político del Komitern y de convocar en el porvenir en su nueva residencia las sesiones de la III Internacional. Los servicios técnicos, los archivos secretos y la gran cancillería quedarían en el remilín.

La idea de desplazar la residencia del Komitern a París ha sido abandonada por el temor de provocar una viva reacción en la opinión pública de Francia. Por ello se ha elegido Barcelona, pensándose además en la ventaja de orientar hacia el oeste la lucha del Komitern, estándose en la creencia de que Cataluña está por algún tiempo al abrigo de la conquista nacionalista.

Se trata en consecuencia de variar el centro de la evolución mundial. Stalin todavía no se ha pronunciado sobre esta cuestión, esperando el desarrollo de los acontecimientos.

Por su actitud moderada en el asunto del ingeniero alemán Sickingh permite suponer que no extra en sus propósitos llevar las cosas por el camino de la violencia y que querrá desviar toda amenaza directa contra la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Clases de Taquígrafia

García Abad, 14-2.º derecha

uel Pardo y Pardo, Manuel Veiga Lage, Germán Jato Pérez, Ramón Sindín Doel, Millán Bravo Mollada, Manuel Castedo Gayoso, Antonio López Castro, Antonio Fernández, Rodrigo de Castro rolo, Aniceto Carballido Pin, Luis gildo López Vázquez, Hermenegildo Buján, Manuel Pérez Pereiro y Macía, Casiano Rodríguez López, José García Pérez, Antonio Miño Seoane, Ramón Baamonde Vila, Luis Rodríguez Luaces, Gerardo Lugilde, José Rodríguez González, Valentín Sanz Díaz, David Gómez Rico y José Díaz Silva.

El jefe provincial de Segunda Línea [Arriba España]

Juramento de la Falange

Juro darme siempre al servicio de España. Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir siempre bajo la Falange con obediencia y alegría, impetu y paciencia, gallardía y silencio. Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impecable perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro donde quiera que éste, para obedecer o para mandar respeto a nuestra jerarquía, del primero al último cargo. Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.

Juro mantener sobre todas las ideas de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

UNA FAMILIA

Se desean cuatro o cinco camas en casa particular para señoras solas y con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

Nada tan maravilloso COMO OIR a la genial

Imperio Argentina en el portentoso

Western Electric el mejor aparato del mundo en

Nobleza baturra Sabor de tomillo, aires de jota, música que es panorama y panorama que es música, hispanidad aragonesa

HOY MARTES Festividad de la Concepción El éxito cumbre de

Imperio Argentina Canta, baila y dice como nunca y el famoso cómico

Miguel Ligero en

Nobleza baturra Precios: Ultra-Populares A las 5'15 y 10'30 BUTACA 1'00 A las 7'30 BUTACA 1'50 Pronto La hija de Juan Simón

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo PROGRAMA EXTRAORDINARIO GRAN EXITO DE LA Compañía lírica de JUAN NAVARRO Todos los días programa variado de zarzuelas Nota.—La nueva Empresa en obsequio a la clientela no alterará los precios de las consumiciones durante la actuación de la Compañía. Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEDADES DEL PULMÓN Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid. RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratis para pobres los jueves a la tarde Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Electricidad permanente • Marcel y al agua • Manicura • Tintes • Postizos y asuntos de belleza en general • Siempre novedades en arreglo de melenas. Para caballeros: Espejos salón • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, color crema y fácil dependencia. Calle de la Reina, 14 primer piso (enfrente de la 1073- ría de Mance). Teléfono, 189.

Donativos para los heridos del Hospital

Donativos para el Hospital Militar de Santa María, recogidos de señoras y señoritas, en favor del mejoramiento y alimentación de la cocina:

LUGO

Asturiana, tres escupide-
Bazar Moderno, tres escu-
señora Viuda de Jesús
Gondo, seis mantas y 2
y un puchero de miel;
Alvarez Vázquez, un ja-
puchero de miel;
Albeiro, un puche-
13 chorizos y 14 hue-
Simó, 5 pese-
China Castro, una pe-
señorita Lina
donativo de taba-
Angelito Gómez, ca-
de tabaco; señorita Ma-
señorita Pilarcita Ruiz Ma-
una caja de galletas, seis
de chocolate y cuarta arro-
azúcar, una lata de sardi-
conserva de cinco kilos,
de pasta para sopa y
de tabaco; señora
García, dos galli-
Arias, una libra de
Gó-
señorita Carmen
López, hija de un comer-
de esta plaza, 20 almoha-
Manolito, Juan, Angel, Gui-
José Antonio Carro, 200
tres buenas patriotas
de la paz, seis gallinas;
Catalina Viñas, un ja-
una botella de jerez; José
un tocino y deja otro
mismo fin; José Fernán-
nco libras de chocolate;
Barbero, un kilo de ca-
de azúcar, media mante-
dos pollos; Fábrica de
Lucense, 150 pesetas;
Merceditas niñas Mercedes
Pachuca Val Ló-
sus ahorritos, han obse-
a los heridos con tabaco,
de 125 pesetas, rasgo
debe ser imitado por los
niños de Lugo; una pa-
donativo de tabaco;
Portas Montenegro, 5
Consuelo Ducaés de la
señoritas de Ducaés, seis
José Fernández Fran-
del Casino, 25 pese-
Josefa Ferreiro Carballido,
de Lastra, 8 pesetas;
Marbán, seis gallinas y
de mantequilla; José Ba-
exportador de ganados, 100
pesetas; María Sanjillón, de Men-
5 pesetas; Manuel López
y Jesús Fouz, un saco
manzanas; Antonio Villares,
Angustio Sierra y Jo-
proposito, de la casa compra
un armario; Lola Cabrera,
cigarros habanos; Manuela
Ferreiro, un pollo; Pura Ca-
una botella jerez y dos
de chocolate; María de las
Fernández Puche, viu-
Pérez, una almohada, dos
dos servilletas, dos sa-
y una toalla; Amadora
González, un lacón; Es-
Bolaño Pérez, cuatro li-
E. M., dos libras de cho-
de chocolate y tres kilos de
Dosteio Argá Moreiras,
galletas de tabaco de 0,70
cajas de cerillas de 0,10; Ni-

casio Diez, 12 fundas almohadas;
Tomás Saavedra Pardo, 11 kilos
de galletas; Victoria Mosquera
Herrero, viuda de Carballo, una
caja de manzanas; Balbino Seoane,
tratante de ganados, 12 pollos,
(segundo donativo); Jesús
Rogueiro Guntín, un cajón de
uvas; propietarios del Garaje
Villares, dos cestas de manzanas
y peras; varias familias astu-
rianas, un garrafón de vino
Moscatel, una lata de galletas,
cuatro libras de chocolate y dos
kilos de azúcar; Purificación Ló-
pez Rey y Concepción López Rey,
un colchón, dos almohadas, dos
fundas, dos sábanas, una manta,
una colcha, seis cuchillos de me-
sa, seis de postre, ocho cucharas,
ocho tenedores, dos vasos para
el agua y 40 cajetillas de tabaco
de 0,70; Purita Vázquez López,
un pollo; Matilde Seara, viuda de
Neira, una cesta de manzanas y
5 pesetas; Santiago López, por-
tero de la Diputación y señora,
tres libras de chocolate, un kilo
de azúcar, uno de garbanos y
uno de sopa; Obdulia Tejada de
Román, cuatro tarros de fruta
en almíbar; viuda de Jesús San-
chez, una caja de galletas, ca-
torce vendas, un calzoncillo y dos
camisas cremallera, (segundo
donativo); Leovigildo G. Sobri-
no, dos cajas de cigarros haba-
nos; Fernando Tallón, cinco ci-
garros habanos; Germán Quin-
lana, una caja de cigarros haba-
nos; José Benito Pardo Rodrí-
guez, una caja de cigarros haba-
nos; Fermín Martínez, maestro
de la Graduado, un donativo de
mantequilla fresca; una maestra
mu española, dos pollos; Am-
paro Castro, de Meri, cuatro li-
bras de chocolate, dos botes de
mermelada y dos botellas de vi-
no generoso; Manuel Palmeiro
Arribas, doctor en Medicina y Ci-
rujía, una caja de cigarros haba-
nos.

Relación de donativos que
tuvieron entrada en el Sanatorio de
la A. Montero Ríos, desde el día
19 del pasado mes hasta el 30,
ambos inclusive:

LUGO

Sucursal de las Mantequeras
Arias, 2 Spastillas de mantequilla
y una patriota, 5 pesetas; otra pa-
triotista, 5 pesetas; Gerardo Cela,
(técnico en aparatos de radio),
donó trabajo arreglo radio, im-
porte 28 pesetas.
Señor Gobernador civil, 6 bo-
tellas; del donativo de don Anto-
nio Rodríguez, 60 pesetas; del
partido celebrado el 15 y entregado
por la directiva del Lugo
Sporting Club, 21,25 pesetas; de
los contratistas de obras públi-
cas, 20,30; del Gremio de Pelu-
querías, 18,50; del personal del
Banco Hispano Americano, 23,35;
del donativo de doña Esperanza
Valdesuso para aumento de ra-
ción el día de la toma de Madrid,
7,50; del donativo de la maestra
del Puente y las niñas de su es-
cuela, 5; Higinio Vázquez, 22 ca-
jetillas de 0,70; María Alvarado,
dos pollos y ñilo y medio de man-
tequilla.
Donativos recibidos del Go-
bierno civil:

Del donativo de la Joyería Da-
vid, 5 pesetas; del de doña Elisa
García, viuda de Sánchez Qui-
ntero, 30; de un donante, 150; de
la función de inauguración del
Cine España, 14; del donativo de
la señora viuda de Val, 20; del
donativo de doña Carmen Val, 30;
del donativo de doña Castora
Peño, 20; del donativo de doña
María Castrillón, 5; del donati-
vo de don José Yáñez García, 10;
del donativo de don Angel Zubi-
zarreta, 25; contratista de obras,
del uno por cien de las certifica-
ciones de obras ejecutadas; tal-
ler de Mujeres Españolas, dos
manteles y 24 servilletas.

Parroquia de Quiroga

Manuel Fernández, una galli-
na; Asunción Rivera, 2,50 pese-
tas; Emilio Ramírez, 1; Marina
Bobillo, 1,25; Manuel Taboada,
0,50; Gervasio Villamarín, 1;
Carmen Tegelo, cuatro kilos de
patatas; Remedios Macía, cua-
tro kilos de castañas; Asunción
Rodríguez, una peseta; Ramona
Vila, 1; Vicente Fernández, 1;
una española, 1; Francisco He-
rretero, 1; Luis Mourel, 1; José
Rodríguez, 0,40; Santiago Alon-
so, 1; Ignacio Rodríguez, 1; José
Vázquez, 0,50; una patriota, 2;
Flora Montoso, 10; Joaquín Fer-
nández, 0,60; Asunción Mosque-
ra, una manta deteriorada, una
cabeza de cerdo y un diente; se-
ñora viuda de Navia, una peseta
y una botella de aguardiente;
Luisa Losada, una peseta; Be-
nigna Navia, una peseta; Con-
cepción Gallego, 0,50; Gregoria
Gómez, 1,50; Concepción Rojas,
una gallina; Sabino Macía, una
peseta; Manuel Cerezo, dos pe-
setas; Amable García, 0,50; Au-
rora Fernández, 0,25; Carmen
Gómez, 0,30; Felicidad Vila, 0,50;
viuda de Lubín, 2; Aurea Taboa-
da, 0,50; Juan Anglade, 5; Telé-
grafos, 2; Ramona B. Collado, 3;
Carujo, 0,25 y tres kilos de man-
tequilla; Avelino Fernández, 0,25;
José Andrés, 0,75.

Parroquia de Villamar

Carmen Teijeiro, una gallina;
Manuel Teijeiro, una gallina;
Aurora López Díaz, una gallina;
Elena López, una gallina; An-
gela Rodríguez, una gallina; Ju-
an Novia Pomar, un gallo; Francisca
Fernández, una gallina; Leonor
Castro Villa, una gallina; Joa-
quín Fagilde Mantequilla, una gal-
lina; Antonio Castro Mamonte, una
gallina; Jesús Castro, una galli-
na; Antonio Carreira, una galli-
na; Sabino Arias, una gallina;
Manuel Gandoy, una gallina; Ma-
nuel Fernández, una gallina;
Francisco López Peña, una gal-
lina; Fuente Cela, un lacón y
una gallina; Antonio Varol Vila,
un conejo; Pura Varela, un co-
nejo; Angel Fernández, un co-

Parroquia de Puertomarín

Donativos de don Joaquín Aya-
la Pérez, (médico):
8 frascos de gotas Falá, dos
frascos de Glicó Arrhenal, siete

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos.--Cabos y soldados de Reclutamiento y voluntarios. Cornetas y tambores.--Reclutas del Cupo de Instrucción.--Ex Legionarios.--Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de
azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención
Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y
Carabineros
Los que deseadis hacer pronta carrera en la profesión militar;
los que soñáis con una España grande y queráis ofrendarle vues-
tro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y
aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; her-
mandad sellada con su sangre, en el duro yunco de la guerra.
Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de
enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente,
correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en
la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y
cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingre-
so en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE
ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA

HABERES	CUOTAS
Legionarios de segunda	
Primero y segundo año:	Por tres años 400 pesetas, dis- tribuidas del siguiente modo:
Comida ... 2,00 ptas.	Al ingresar ... 200,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al segundo año ... 100,00
En mano ... 3,00	Al tercer año ... 100,00
Total ... 6,10	Total ... 400,00
Tercero y cuarto año:	
Comida ... 2,00	Por cuatro años 500 pesetas, dis- tribuidas del siguiente modo:
Masita (vestuario) ... 1,10	Al ingresar ... 250,00
En mano ... 3,40	Al segundo año ... 83,33
Total ... 6,50	Al tercer año ... 83,33
Quinto año:	
Comida ... 2,00	Al cuarto año ... 83,34
Masita (vestuario) ... 1,10	Total ... 500,00
En mano ... 3,60	
Total ... 6,70	
Premio mensual ... 33,33	Por cinco años 700 pesetas, dis- tribuidas del siguiente modo:
Décimo año:	Al ingresar ... 350,00
Comida ... 2,00	Al segundo año ... 116,66
Masita (vestuario) ... 1,10	Al tercer año ... 116,66
En mano ... 4,00	Al cuarto año ... 116,68
Total ... 7,10	Total ... 700,00
Premio mensual ... 33,33	
Cuerpo de Suboficiales	
Sargentos ... 631,00 al mes	Alféreces ... 608,00 al mes
Brigadas ... 755,00 al mes	Tenientes ... 720,00 al mes
Subtenientes ... 909,00 al mes	Capitanes ... 1.069,75 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados,
disfrutarán de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de cam-
po, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quince-
nios que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS
AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en
la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con subje-
ción a las siguientes bases:
Se admite el reenganche por periodos de seis meses, o por
uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les
corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cum-
plido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año
de servicio cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozas
partes del total.
El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable
para el porvenir del legionario y para distinguirse, lo que lo sean
llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su anti-
güedad en el Cuerpo.

frascosónico Roche, cuatro am-
pollas Sanocal, un frasco Pul-
moserun Bailly, una caja Cole-
terol (10 ampollas), una caja
Pentocalcyl, una caja Carbone-
sie, una caja Campolice (tres am-
pollas), una caja ampollas Gaia-
sol Bouty, un tubo tabletas Meu-
rona, un tubo tabletas Calcio-
Duretina, un frasco Parcolactine,
un frasco Cardiasol líquido,
un frasco Cardiasol Driolid, un
frasco Fonnifeno Roche, una ca-
ja ampollas Gaurol.

Clemente González, 0,50 pese-
tas; Domingo de la Fuente, dos
kilos de arroz, un litro de aguar-
diente y dos gallinas; Avelina
Vázquez, tres cuartos kilo de ha-
bas y siete cebollas; Angela Cas-
taño, medio kilo de habas; Elvira
Rodríguez, 5 pesetas; Enrique
Carballos, 1; Francisco Vázquez,
0,50; Manuel Fernández, 0,50;
Esther Rodríguez, 0,50; Jesús
Castelo, 0,25; una patriota (por
sus padres), 4; Juan Castro, 3;
Gumersindo Pérez, un pollo; el
señor secretario del Ayuntamiento,
5 pesetas; Carmen Peleairo,
5; Manuel Vázquez Berlay, tres
cuartos kilo de habas; Balbina
Portomeneo, medio kilo de habas
y cuarto kilo de mantequilla; An-
tonio López Rodríguez, dos kilos
y medio de chaparros; Dolores
Gómez, dos kilos de manzanas;
José Arias, un queso y tres hue-
vos; el señor cura párroco de
Mongán, 3 pesetas.

Parroquia de Villamar

Carmen Teijeiro, una gallina;
Manuel Teijeiro, una gallina;
Aurora López Díaz, una gallina;
Elena López, una gallina; An-
gela Rodríguez, una gallina; Ju-
an Novia Pomar, un gallo; Francisca
Fernández, una gallina; Leonor
Castro Villa, una gallina; Joa-
quín Fagilde Mantequilla, una gal-
lina; Antonio Castro Mamonte, una
gallina; Jesús Castro, una galli-
na; Antonio Carreira, una galli-
na; Sabino Arias, una gallina;
Manuel Gandoy, una gallina; Ma-
nuel Fernández, una gallina;
Francisco López Peña, una gal-
lina; Fuente Cela, un lacón y
una gallina; Antonio Varol Vila,
un conejo; Pura Varela, un co-
nejo; Angel Fernández, un co-

Parroquia de Quiroga

Manuel Fernández, una galli-
na; Asunción Rivera, 2,50 pese-
tas; Emilio Ramírez, 1; Marina
Bobillo, 1,25; Manuel Taboada,
0,50; Gervasio Villamarín, 1;
Carmen Tegelo, cuatro kilos de
patatas; Remedios Macía, cua-
tro kilos de castañas; Asunción
Rodríguez, una peseta; Ramona
Vila, 1; Vicente Fernández, 1;
una española, 1; Francisco He-
rretero, 1; Luis Mourel, 1; José
Rodríguez, 0,40; Santiago Alon-
so, 1; Ignacio Rodríguez, 1; José
Vázquez, 0,50; una patriota, 2;
Flora Montoso, 10; Joaquín Fer-
nández, 0,60; Asunción Mosque-
ra, una manta deteriorada, una
cabeza de cerdo y un diente; se-
ñora viuda de Navia, una peseta
y una botella de aguardiente;
Luisa Losada, una peseta; Be-
nigna Navia, una peseta; Con-
cepción Gallego, 0,50; Gregoria
Gómez, 1,50; Concepción Rojas,
una gallina; Sabino Macía, una
peseta; Manuel Cerezo, dos pe-
setas; Amable García, 0,50; Au-
rora Fernández, 0,25; Carmen
Gómez, 0,30; Felicidad Vila, 0,50;
viuda de Lubín, 2; Aurea Taboa-
da, 0,50; Juan Anglade, 5; Telé-
grafos, 2; Ramona B. Collado, 3;
Carujo, 0,25 y tres kilos de man-
tequilla; Avelino Fernández, 0,25;
José Andrés, 0,75.

Parroquia de Villamar

Carmen Teijeiro, una gallina;
Manuel Teijeiro, una gallina;
Aurora López Díaz, una gallina;
Elena López, una gallina; An-
gela Rodríguez, una gallina; Ju-
an Novia Pomar, un gallo; Francisca
Fernández, una gallina; Leonor
Castro Villa, una gallina; Joa-
quín Fagilde Mantequilla, una gal-
lina; Antonio Castro Mamonte, una
gallina; Jesús Castro, una galli-
na; Antonio Carreira, una galli-
na; Sabino Arias, una gallina;
Manuel Gandoy, una gallina; Ma-
nuel Fernández, una gallina;
Francisco López Peña, una gal-
lina; Fuente Cela, un lacón y
una gallina; Antonio Varol Vila,
un conejo; Pura Varela, un co-
nejo; Angel Fernández, un co-

Parroquia de Puertomarín

Donativos de don Joaquín Aya-
la Pérez, (médico):
8 frascos de gotas Falá, dos
frascos de Glicó Arrhenal, siete

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos.--Cabos y soldados de Reclutamiento y voluntarios. Cornetas y tambores.--Reclutas del Cupo de Instrucción.--Ex Legionarios.--Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de
azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención
Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y
Carabineros
Los que deseadis hacer pronta carrera en la profesión militar;
los que soñáis con una España grande y queráis ofrendarle vues-
tro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y
aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; her-
mandad sellada con su sangre, en el duro yunco de la guerra.
Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de
enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente,
correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en
la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y
cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingre-
so en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE
ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA

HABERES	CUOTAS
Legionarios de segunda	
Primero y segundo año:	Por tres años 400 pesetas, dis- tribuidas del siguiente modo:
Comida ... 2,00 ptas.	Al ingresar ... 200,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al segundo año ... 100,00
En mano ... 3,00	Al tercer año ... 100,00
Total ... 6,10	Total ... 400,00
Tercero y cuarto año:	
Comida ... 2,00	Por cuatro años 500 pesetas, dis- tribuidas del siguiente modo:
Masita (vestuario) ... 1,10	Al ingresar ... 250,00
En mano ... 3,40	Al segundo año ... 83,33
Total ... 6,50	Al tercer año ... 83,33
Quinto año:	
Comida ... 2,00	Al cuarto año ... 83,34
Masita (vestuario) ... 1,10	Total ... 500,00
En mano ... 3,60	
Total ... 6,70	
Premio mensual ... 33,33	Por cinco años 700 pesetas, dis- tribuidas del siguiente modo:
Décimo año:	Al ingresar ... 350,00
Comida ... 2,00	Al segundo año ... 116,66
Masita (vestuario) ... 1,10	Al tercer año ... 116,66
En mano ... 4,00	Al cuarto año ... 116,68
Total ... 7,10	Total ... 700,00
Premio mensual ... 33,33	
Cuerpo de Suboficiales	
Sargentos ... 631,00 al mes	Alféreces ... 608,00 al mes
Brigadas ... 755,00 al mes	Tenientes ... 720,00 al mes
Subtenientes ... 909,00 al mes	Capitanes ... 1.069,75 al mes

Manuel Cacal, un conejo;
Aurora Carreira Lis, una gallina;
Ramón Varela Saavedra, una gal-
lina; José Carreira, un conejo y
una gallina; Bautista Carreira,
una gallina; Camilo López, una
gallina; Francisco Fagilde, una
gallina; Benito Barreiro, una
gallina; José María López, una
gallina; Pedro Cobas, una galli-
na; Pejerto Gómez, un pollo; Se-
rafin Redondo, un pollo; José
Moreno, un conejo; Juan Neira,
un conejo; Antonio Pérez Escan-
lante, ocho huevos; Manuel Pa-
tente, un conejo; Domingo Po-
zo, un pollo; Benidil Vázquez,
un pollo; María Rodríguez, un
pollo; Juan Rodríguez, un pollo;
Manuela López, un conejo; Car-
men López, un conejo; Manuela
Blanco, un conejo; Concepción
Redondo, un conejo; José Fagilde,
un conejo; Antonio Vázquez,
un gallo; Benito Rey, una galli-
na; José Fernández Vilar, una
gallina; Juan Grego, una gallina;
Benigno Yul, una gallina; Manuel
Díaz, una gallina; José Neira,
una gallina.

Parroquia de San Juan de Campo

Francisca Rodríguez, un co-
nejo; Encarnación Mouronte, una
gallina; Dolores González, una
gallina; Pura López, una galli-
na; Bautista Castro, una gallina;
José Rodríguez, una gallina; An-
tonio Pozo, una gallina; José Vi-
lla, una gallina; Manuel Gonzá-
lez, una gallina; José Fernández,
seis huevos; Manuel Alvarez, 3
huevos; Pura Rey, un conejo; An-
tonio López, medio kilo de man-
tequilla; Vicente Neira, un cone-
jo; Juan López, una gallina; Ma-
nuel López, un conejo; Flora Ló-
pez, cuatro huevos; Antonia Fer-
nández, cuatro huevos; Dolores
Pozo, un conejo; Rosa Barrio,
una gallina y un trozo de jamón;
Eulogio Rodríguez, un conejo y
un trozo de jamón; José Fernán-

Puertomarín.--San Juan de Hoyo

José López, una taza de grano;
Elvira López, cinco kilos de cen-
teno y dos de maíz; Carmen Por-
tomeña, tres kilos de habas; Ma-
nuel López, cien gramos de to-
cino; José Gayoso, un kilo de ha-
bas y un poco de centeno; Dolores
López, cuatro kilos de cen-
teno; Manuel Pedrido, 5 pesetas;
Concepción Rodríguez, medio ki-
lo de habas; Matilde Fernández,
0,75 pesetas; Dominga Rivera,
0,50; Dolores Carballo, 0,30; Ma-
nuela Rodríguez, 0,25; Josefa
Vila, cuatro kilos de maíz; Mar-
ciano Maqueriza, sargento, una
peseta; Carmen Rodríguez, 0,25;
Julia Rivera, 0,20; Asunción Ri-
vera, 0,25; Teresa Castro, medio
kilo de habas; José Rosendo, 0,50
pesetas; Jesús Ouro Viñas, 2;
Antonio Romay, 1; señor secreta-
rio, 2; Francisco López, 0,50; Ra-
món Vila Carballo, 2; Francisco
Carballo, 0,50; Antonio López, un
conejo; Joaquín Ayala, 2 pese-
tas; Avelina Rivas, 0,25; Clemen-
te Piñeiro, un pollo; José Silva,
0,25 y medio kilo de habas; Be-
nito Serrano, 0,50; Ramiro Gó-
mez, 1; Francisco López, cuatro
chorizos y una docena de man-
zanas, unas cebollas y unas bo-
tellas de vino común; Constanti-
no Folgueira, 0,50 pesetas; Do-
mingo López, una taza de man-
tequilla; José Taboada, 0,30 pesetas;
Manuel Rodríguez, 0,50; Antonio
Ledo Souto, una docena de cebo-
llas y un kilo de habas; Pedro
Rodríguez, 0,60 pesetas; Manuel
Vázquez, una peseta y cuatro ce-
bollas; José López, una peseta;
José Bao, 0,50; Antonio Castelo,
un bote de melocotón y un trozo
de tocino; Celia Vázquez, 3 pese-
tas; José Rivera, 0,50; José Ló-
pez Folgueira, 1; Javier Ló-
pez Folgueira, 1; Manuela Váz-
quez, 0,25; Josefa García, 0,40;
José Guerrero, un trozo de toci-
no; José Blanco, 0,2 pesetas;
Manuel Rodríguez, 0,45; Antonio
Rodríguez, 0,50; Josefa Gómez,
0,25; Gerardo Vázquez, 0,50; Jo-
sé Carballo, 0,25; Manuel Rodrí-
guez, 0,50; Marcelina Rodrí-
guez, 0,50.

Foz

Francisco Rivas, 0,50 pesetas;
Fernando López, 1; José Villares
Candia, 5; Antonio Gasalla, 2;
Ramón Martínez, 3; Celsa Gó-
mez, 1,25; Josefa Vázquez, 0,25;
Sara del Riego, 0,25; Amalia Ro-
dríguez, 0,50; Josefa Díaz, maíz
y ajos; Manuel Fraga, 0,25 pe-
setas; Ramón Beltrán, 0,30; Sa-
turnino García, 0,20; Pedro Fer-



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del
ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
Santo Domingo, 11-2.-T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Peregrina la Asturiana

redondos para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Peluquería Somoza
Plaza de España, 11-1º (Soportales)
Salones independientes para señoras y caballeros
CALEFACCIÓN CENTRAL
Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene
rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y
acreditado.
Precios módicos
Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que
su propietario ofrece al público en general.
Teléfono, núm. 336

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la
MUJER
**NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD
MEDICA**
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2º LA CORUÑA

dez, un gallo; Domingo Varela,
una gallina; Santiago González,
una gallina; Serafin Quiroga, un
conejo; José Quiroga, un conejo;
José Alvarez, un conejo; Juan
López, un conejo; José Pérez,
un conejo; Antonio Meira, un co-
nejo; Carmen Abuín, 200 gramos
de mantequilla; María Fagilde,
seis huevos; Basilio Barreiro, un
gallo; Modesto Novo, un gallo;
Serafin Abuín, un gallo; José
Castro, un conejo; Cándida Cas-
tro, medio kilo de mantequilla;
Manuel Parto, una peseta; Ma-
nuel Vázquez, una peseta; Bau-
lista Potente, una peseta; Anto-
nio Fernández Penado, cinco hue-
vos; Santos Alvarez, un conejo;
Pura Patente, una gallina; Ma-
nuel López Cando, un conejo;
Juan Varela López, una taza de
mantequilla; Angel Bellón, (maes-
tro nacional), 5 pesetas; Manuel
L. de la Fuente, una lengua de
cerdo; Encarnación L. de la
Fuente, 200 gramos de mantequilla;
Ramona López, una gallina; An-
tonio Fernández López, una gal-
lina; José Fernández, un capón;
Rosario Crespo, una gallina; Do-
lores González, una gallina.

Puertomarín.--San Juan de Hoyo

José López, una taza de grano;
Elvira López, cinco kilos de cen-
teno y dos de maíz; Carmen Por-
tomeña, tres kilos de habas; Ma-
nuel López, cien gramos de to-
cino; José Gayoso, un kilo de ha-
bas y un poco de cent

DIA SIN POSTRE

Taller de Mujeres Españolas

7 del corriente se cumplieron los 5 años que se puso de manifiesto...

Seis batallas al Hospitalillo de las Siervas de Jesús, 12 paños...

Prendas donadas por el Taller de Mujeres Españolas...

Prendas entregadas como donativo, 187; prendas entregadas para su confección, 247...

Lugo, 5 de diciembre de 1936. La vocal directora del Taller, Emilia Tudela de Afán de Rivera...

NOTA.—Los justificantes quedan en la Dirección del Taller a disposición de las personas donantes.

España en este mismo momento...

Esta está integrada por la línea, o primera línea, y la línea, o segunda línea...

La vista al frente, sin los flancos, ni mucho menos...

El que duerme tranquilo, sin pensar en nada que perturbe su sueño...

En definitiva: LOS QUE NO SIEN TIEN LA IMPACIENTE DEL MOMENTO...

de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos"...

Alfonso Díaz. En obsequio de los lectores de EL PROGRESO...

que creen que la acción de la vida son palabras y las palabras no tienen más valor...

SEVILLA.—La charla de anoche la comenzó el general Queipo de Llano...

Ya se acabó el llorar por las calles mirando aparatos...

El parte oficial de los rojos es tan vacío como el de todos los días...

El general Queipo de Llano leyó varias cartas. Una de Granada refiriéndose a los destrozos...

LA SEÑORA D.ª Quintina Méndez González VIUDA DE GONZÁLEZ QUIROGA...

EL SEÑOR Don Ramón Alonso Rodríguez DEL COMERCIO DE ESTA VILLA...

OBRA de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos"...

Alfonso Díaz. En obsequio de los lectores de EL PROGRESO...

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA.—La charla de anoche la comenzó el general Queipo de Llano...

Ya van teniendo esos señores ingleses bastantes datos, para la información que pretenden hacer...

EL MEJOR RECEPTOR, RADIO CASTILLA

sión de Aeronáutica, el ministro del Aire reconoció que se habían entregado aparatos al Gobierno...

De Barcelona dicen que fué detenido Miguel de la Hoz, que pretendió asesinar a Azaña...

Después hizo alusión don Gonzalo Queipo de Llano al general Mijangos...

Terminó dando lectura al parte oficial, que se publica en otro lugar...

LEA VD. EL PROGRESO

LA SEÑORA D.ª Quintina Méndez González VIUDA DE GONZÁLEZ QUIROGA...

EL SEÑOR Don Ramón Alonso Rodríguez DEL COMERCIO DE ESTA VILLA...

OBRA de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos"...

Alfonso Díaz. En obsequio de los lectores de EL PROGRESO...

Sobre la demanda roja ante la Sociedad de Naciones

Parece que existe una seria advertencia de Italia a Francia e Inglaterra

LONDRES.—"Daily Mail" da cuenta de que los embajadores de Italia en París y Londres han entregado a los Gobiernos de Francia e Inglaterra una seria advertencia...

reuerda las palabras históricas del primer lord del Almirantazgo inglés...

Carta de París

(Servicio de Prensa Española y Suramericana)

Las complicaciones de la situación interior de Francia a consecuencia de la desdichada subida al poder del Frente Popular...

El excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, en telegrama de hoy me dice lo siguiente...

TERCER ANIVERSARIO DEL I. S. M. O. SEÑOR Don Manuel Amor Meilán...

EL SEÑOR Don Ramón Alonso Rodríguez DEL COMERCIO DE ESTA VILLA...

OBRA de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos"...

Alfonso Díaz. En obsequio de los lectores de EL PROGRESO...

CONFITERIA M. CALVO DR. CASTRO 12-14 Para las FIESTAS DE NAVIDAD PRESENTA ESTA ACREDITADA CASA EL MAS VARIADO SURTIDO EN ARTICULOS PROPIOS DE LA TEMPORADA EN BOMBONES SUIZOS Y CARAMELOS LO MAS EXQUISITO EN BOMBONERAS LO MAS ELEGANTE

VENTA

Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

Patronato de Protec- ción Escolar Lucense

Cantinas y desayunos escolares

Nueva relación de donativos recibidos por este Patronato con destino al sostenimiento de estas cantinas y desayunos escolares, los cuales han sido entregados al Tesorero del Patronato por el Excmo. señor gobernador civil.

Suma anterior, 1.422,45 pts. De un donante, 300 pesetas; del donativo de la maestra de la escuela nacional de Santa Comba, 5; del doativo de la "Joyería David", 15; del donativo de la maestra y niños de la escuela Nacional de Esperante, 3,50; de la parte correspondiente al donativo inauguración del Cine Español, 50; del donativo de la señora de Bal, 20; del donativo de doña Carmen Bal, de Folgosa, 40; del donativo de don Rosendo Revaldería, 20; del donativo de doña María Castrillón Subirata, 5; del donativo de don Ernesto Díaz García, 100; del donativo de don José Yáñez García, de Trabada, 40; del donativo de don Morandera Rico, de Begonte, 25. Total, 2.065,95 pesetas.

NOTA: Los donativos para el sostenimiento de estas Cantinas y desayunos escolares se reciben en el domicilio del presidente del Patronato, don Germán Alonso Hortas, e el del Tesorero del mismo y director del Grupo Escolar "Quiroga L. Ballesteros", don Manuel López Gutiérrez, o en cualquiera de las escuelas nacionales de esta capital.

De Enseñanza

Las sanciones a los maestros

La Junta de Decanos de la Universidad de Santiago hace pública la siguiente nota:

La Junta de Decanos de esta Universidad, presidida por el señor Rector, se ha impuesto durante varias días la impropia labor de examinar los expedientes de los maestros sancionados en las distintas provincias; algunos de esos expedientes han sido resueltos favorablemente; en otros se ha acordado la continuación de la sanción. Pero en todos los casos, la Junta de Decanos se ha atendido estrictamente a los informes que obraban en los expedientes y de modo muy especial los de los señores alcaldes, jefes de puesto de la Guardia civil, párrocos, inspectores, así como los de Falange, Acción Popular y congregaciones Católicas.

Pero ante la constitución de las Comisiones provinciales de Rectorado de la Enseñanza, este Rectorado acuerda inhibirse en la resolución de los expedientes pendientes y enviar éstos, así como los ya resueltos, a dichas comisiones y ordenar a las inspecciones que hagan lo propio con los que aun tuvieren en su poder".

NECROLOGIA

Los hijos de la finada señora doña Josefa Vázquez Alvarez, nos ruegan que en su nombre demos las gracias a todas las personas que asistieron a los actos de su entierro celebrados el domingo último.

Igual ruego nos hacen los hijos del finado señor don José Vilanova Modia (q. e. p. d.) de que demos las gracias a los que tomaron parte en los actos de su entierro que tuvieron lugar en esta ciudad el sábado último.

GOBERNAR...

Cuenta Gracián en "El Héroe", que un día preguntó al rey francés Enrique III a uno de los cortesanos por qué hechizaba y ganaba el duque de Guisa la voluntad de las gentes; y el cortesano le contestó: "Sí, porque hace bien a todas manos; al que no llegan derechoamente sus benévolos influjos alcanzan por reflexión, y cuando no obras, palabras. No hay buda que no festeje bautismo que no apadrine, entierro que no honre: es cortés humano, liberal, honrador de todos, murmurador de ninguno y, en suma, él es el rey en el afecto si vuestra majestad en el efecto."

Tal es la norma para los que han de gobernar y ejercer influencia en los pueblos, a donde se llega a mandar por la bondad, más no por la crueldad. Hubiera aprendido eso el funesto Azaña y no habría pasado por las alturas sembrando el odio, arruinando al país, confiscando bienes, hirviendo sentimientos religiosos, llenando de sangre, fango y lágrimas esta tierra española.

SANATORIO QUIRURGICO
— DE —
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERAPIA
Teléfono 75 X — San Marcos, 2-1.º — LUGO

La Fiesta de la Purísima

Misa de Pontifical y bendición Papal

Hoy con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, se celebrará a las diez y media de la mañana en la capilla mayor de la Catedral, misa de pontifical en la que oficiará el Excmo. señor obispo de la diócesis. Dr. Balanzá y Navarro.

Después del Evangelio, predicará un R. P. Franciscano del Convento de esta ciudad.

A la terminación de la misa el prelado, dará la bendición Papal a los fieles.

También se celebrará a las ocho y media en la capilla del Buen Jesús misa de comunión, a la que asistirán los Milicianos de España y todos los caballeros que deseen unirse a ellos en este piadoso acto.

La Patrona de la Infantería

Las fuerzas y milicias de esta plaza celebrará solemnemente la fiesta de su Patrona a Purísima Concepción.

A las once asistirán a una misa que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Pedro, (Garsense).

Las Hijas de María

También la Asociación de Hijas de María celebrará en la parroquia de San Pedro solemnemente cultos en honor a su Excelsa Madre, la Inmaculada Concepción.

A las ocho habrá misa de comunión general y por la tarde a las seis, se hará con gran solemnidad el último ejercicio de la novena.

Funerales

El miércoles 9 se celebrará un solemne acto fúnebre a las once en la capilla del Buen Jesús de la Catedral Basílica, dando al final la absolución al título del excelentísimo señor obispo.

Colgaduras

Es de esperar de todo el vecindario de Lugo engalane hoy con colgaduras los balcones de sus domicilios, para exteriorizar su amor a la excelsa Patrona de España la Virgen Inmaculada.

Milicia Española de Lugo

Se ha recibido en las oficinas de la secretaría de la Milicia Española, para el sostenimiento de la misma, los importantes donativos siguientes:
Casa de Hijos de Simón García y compañía, 500 pesetas; Casa Hijos de M. B. Carro, 500. Total mil pesetas.

El jefe provincial y el Consejo de la Milicia Española, se complace en hacer público estas generosas entregas, a la vez que agradece a los donantes tan patriótico rasgo.

La Inmaculada en España

A los valientes militares del glorioso Regimiento de Zaragoza, en la Fiesta de su Patrona.

Por el P. ALFONSO—Franciscano.

Somos el pueblo de María—ha escrito Sardá y Salvany—. No el orgullo ni la presunción, han puesto en la frente del noble pueblo español, este glorioso lema, sino la realidad. Porque la verdad es, que nación más entusiasta que la nuestra, por la gloria de la Inmaculada, no se ha desdoblado debajo del sol.

La cuna del catolicismo en nuestra Patria, fué mecida con himnos y cánticos a la Inmaculada. Los poetas Prudencia y San Pascual, en los primeros siglos del cristianismo, la cantaron en sus estrofas con el dragón infernal a sus plantas, como la pinó, siglos después, el gran Murillo.

Por otra parte, la tradición, señala como primer templo erigido en España, el Pilar augusto de Zaragoza, y según algunos autores, el Apostol Santiago, se lo erigió a la Virgen, bajo la advocación de Inmaculada.

En el siglo VII se empezó ya, a celebrarse culto público, en honor de la Inmaculada, como lo demuestra el antiguo misal y el breviario de España, que después se llamó Mozarabe, que reformado por San Isidoro de Sevilla, fué aprobado por dos Pontífices y un Concilio; pues en él, se encuentra oficio y misa de la Inmaculada.

En este siglo VII, vemos al Rey Ervigio, dictando una ley, en la que prohíbe a los judíos todo trabajo servil, el día de la Inmaculada. Y su antecesor, el piadoso Vamba, por una concesión que hizo a cierto Abad, le puso como condición precisa, que había de celebrar, todos los años, la fiesta de la Inmaculada.

Desde esta época, creció tanto el entusiasmo de los españoles por la Inmaculada, que en cada página de nuestra historia, en cada libro de nuestros doctores, en cada canto de nuestros poetas, se repite; se ensalza la creencia piadosa. Y el hilo de esta tradición piadosa, no se rompe un solo momento, en nuestra Patria. Ni el fiero vendaval de la revolución, ni las maquinaciones de la herejía, ni las luchas sangrientas que tuvo que sostener con cien pueblos rivales, pudieron arrancar del corazón de España, este piadoso sentimiento, tan arraigado en el pueblo español.

Entre los Monarcas que más se distinguieron, en favor de esta creencia, está Juan I de Aragón, que manda en 1334, que la fiesta de la Inmaculada, se celebre en todos sus dominios, con la mayor solemnidad, prohibiendo al mismo tiempo a los predicadores, el que se atrevan a pronunciar palabras que sean contra este credo. Su sucesor Martín en 1408, y después Juan II, en 1456, fulminan penas de perpetuo e irremisible destierro, contra los que en conversaciones, disputas, cánticos, se atrevan a hablar contra este Misterio. Fernando el Católico, a su vez, que siempre llevaba la imagen consigo, en todas las batallas, después de la toma de Granada, instituye una cofradía en honor de la Inmaculada, siendo los reyes los Hermanos Mayores de la misma.

Pero la página más brillante de nuestra historia, fué en tiempos de los Reyes Felipe III y Felipe IV. Desde 1514, los oradores, los Cabildos, los Ordenes religiosos (particularmente la Franciscana, que la tuvo siempre por Patrona) y el pueblo, entero, con sus Monarcas, ardían llenos de entusiasmo, por defender la prerrogativa más grande de la Virgen, su pureza inmaculada.

Felipe III, envió al Arceobispo de Sevilla, Mateo Vázquez, y luego al General de los Franciscanos, P. Antonio Trejo, con su Secretario, el célebre teólogo, Vadingo, para que promovieran la causa de tan españolísimo misterio "Como el negocio más grave y más interesante de la Corona".

Felipe IV, a su vez, juntamente con los Diputados del Reino, reunidos en Cortes Generales, el año 1624, con motivo de su coronación, hacen el juramento llamado de Sangre, comprometiéndose a derramarla hasta la última gota, por defender el misterio de la Inmaculada; y ordenando que los predicadores al empezar sus sermones, la saludaran por Pura e Inmaculada.

Este entusiasmo por ese glorioso misterio, no era prerrogativa de los Reyes, era de todo el pueblo español. Nuestros Reyes no hacían otra cosa, que ser portadores estandaristas de esa fe religiosa, de esa tierna devoción a la Virgen Inmaculada, tan arraigada en este suelo patrio. Diganlo sino los trovadores y los juglares, los pecheros y los payeses, los concejos y las behetrías, los fueros y los usajes, los poemas y los romances, que todos fueron formados para cantar la pureza inmaculada de María, y para defender tan gloriosa prerrogativa.

En efecto: Antes que fuera declarado día festivo, ya nuestros Municipios hacían voto de guardarlos. Nuestros Cabildos, lo celebraban con inusitada pompa. Nuestras celeberrimas Universidades, exigían a sus alumnos, el juramento de defenderlo. Nuestros teólogos y publicistas de los 16 y 17, que fueron asombro del mundo, escribieron sus obras inmortales sobre tan simpático misterio. Nuestros militares, nuestros marinos, nuestros conquistadores, rivalizaban con los eclesiásticos, y en sus banderas invencibles, iba siempre dibujada la imagen de la Inmaculada que la pasearon, orgullosos, por toda la redondez del planeta. Y Colón da el nombre de la Concepción a la segunda isla que descubre en la América. Y Magallanes llama Concepción a una de sus navas, y este mismo nombre da Hernán Cortés a otra de las suyas. Y Alba y Farnesio, la llevan delante de sus Tercios en la conquista de los Países Bajos. Hasta el mismo Prín, que nunca se

Y puesto que Tú eres del pecador la Madre, Del desvalido amparo, consuelo en la orfandad, Escucha en este día, mi pobre y triste acento, Escucha al que a tus plantas, implora tu piedad. Tú, que eres, Madre mía, la Reina y la Patrona, De España, por sus hijos vela ¡ay! Madre de amor, Mira hoy sus adicciones... no dejes que perezca, Un pueblo que camina, sumido en el dolor. Mira, que en esta España, que un día Protectora, De sus amantes hijos, María, os proclamó, Y un pueblo de católicos que nunca os olvidó. ¿Do va de tu clemencia, el bálsamo divino Que por los pecadores derrama tu bondad? ¡Ay!... Si llegar hoy puede a Tí, mi humilde acento, Para mi pobre Patria, imploro tu piedad. Y, si hasta el trono excelso que ocupas en el cielo De un corazón contrito, los ayes pueden ir, Aquí te tienes, ¡Madre! que hoy a tus plantas llega, Y espera, arrepentido, sus quejas has de oír, No olvides, pues, oh Virgen, que España en Tí confía, Que su esperanza toda, hoy tiene puesta en Tí No olvides mi plegaria, no olvides mis lamentos, Y desde el cielo ¡oh Madre!... acuérdate de mí.

quitaba el escapulario bendito de la Inmaculada. Y la Regente, que consagra al glorioso e invicto cuerpo de Infantería, a la Virgen en esa advocación de Inmaculada. Por eso, cuando llegó la hora y fue elevada a dogma de Fe, esa piadosa creencia del pueblo español, en la Bula dogmática, en la que sólo figuran los nombres de Dios, de la Virgen, de los Santos y de los Papas, no pudieron menos de poner en ella, el nombre de nuestro Felipe IV. Y al erigir en Roma el monumento-ruinosa, se escogió la plaza de España, en prueba de gratitud diciéndolo el inmortal Pío IX "Que España ha sido la nación que más culto ha tributado a la Inmaculada Concepción".

Gloria a ti Patria querida. Gloria a ti Patria Española. Vuelve otra vez y arrepentida póstrate a los pies de la Inmaculada, como reverentes se postraron nuestros padres, en aquellos siglos pretéritos de piedad y devoción. En aquellos siglos pretéritos, en que dominamos al mundo entero con nuestros ejércitos, con nuestros sabios, con nuestros artistas, porque todos iban iluminados con la antorcha resplandeciente de la Fe y del amor.

La Nochebuena en las trincheras

La suscripción iniciada para el "Aguinaldo del Soldado" ha sido acogida por el público con vivas muestras de simpatía que permiten augurar un resultado plenamente satisfactorio.

Las fiestas de Navidad tienen una significación de honda espiritualidad que estimula el sentimiento de solidaridad entre los hombres. La tradición de la Nochebuena es la exaltación de la institución familiar como principio de toda sociedad civilizada, y en un sentido de más íntima comprensión y cordialidad. En esta fecha memorable el hombre siente vehementes deseos de ser bueno y caritativo por el puro goce de comunicar a los demás su satisfacción interior, la luminosa alegría que irradia una conciencia serena.

Este año las Navidades tendrán para los buenos españoles un carácter de más amplia hermandad. Los que puedan alcanzar el goce de hacer de la Nochebuena una fiesta de familia, sin son patriotas y sienten la grandeza del momento que vivimos, extenderán su pensamiento hasta los que luchan en los frentes con sin igual abnegación y heroísmo por la sagrada causa de la salvación de España. Pero para que este recuerdo llegue a ser un homenaje digno ha de ir unido a la convicción de que en aquellos momentos nuestros soldados puedan celebrar también la gloriosa fecha, porque así lo hayamos querido todos, poniendo en el propósito toda nuestra capacidad de emoción y generosidad.

La aportación material que realicemos se ha de transformar en una corriente de espiritualidad que les confortará y redimirá de todas penalidades y sufrimientos, renovando sus energías y entusiasmos para continuar la lucha contra los representantes de la anti-Patria como los enemigos de la civilización y del progreso. El "Aguinaldo del Soldado" debe ser una empresa común a to-

dos los españoles. Que no haya una sola persona que se considere desligada de ella. Pensamos en la Nochebuena en las trincheras con la firme decisión de proporcionar a nuestros soldados las satisfacciones y alegrías que se merecen por su valor, abnegación y patriotismo. ¡Viva España!

(Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

En la iglesia conventual de los Padres Franciscanos, se celebró ayer a las once, un solemne acto fúnebre por el eterno descanso del heroico teniente coronel don Jesús Teijeiro Pérez, muerto gloriosamente en Asturias.

El templo se hallaba totalmente abarrotado de personas de todas las clases sociales de la población.

En el presbiterio se acomodaron las autoridades, con las que estaba el padre del malogrado militar, don Serafín Teijeiro. También figuraban entre el público, muchos milicianos y numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Funerales por el teniente coronel Teijeiro

Ofició de preste en la misa del funeral, el franciscano R. P. Carles.

En el ofertorio de la misa, hizo la ofrenda el comerciante de esta plaza don Liborio Ravilla Castro, tío político del finado.

El coro del Convento, reforzado con importantes elementos de la capilla de voces de la Catedral interpretó el oficio de difuntos de Perosi.

ESPECTACULOS

Los estrenos del domingo

Los cines de Lugo—Círculo y España—llevaron el domingo a sus respectivas patallas, estrenos de primer plano, que el público acogió con tanto agrado que termino el papel en ambos salones.

En el primero se pasó "Currito de la Cruz", película española, cuyas escenas se desarrollan en Madrid y Sevilla. Es un "film" magnífico en fotografías. Los artistas que interpretan "Currito de la Cruz" están todos ellos encajadosísimos.

En el España vimos "Guerra sin cuartel". En esta producción bien terminada, cuyo asunto interesa vivamente desde su comienzo hasta el final, con lo cual queremos decir que no tiene ni un solo momento de decaimiento.

También se puso en el España otra interesante película de reportaje. Se trataba del gran vuelo de la aviación militar italiana a América con el general Balbo.

En resumen, los dos cines obtuvieron con sus estrenos magníficos éxitos, tanto artístico como económico.

De la Comandancia militar

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Los dueños o conductores de los vehículos afectos a este servicio deben presentarse en el Parque de Automóviles (Campo de la Feria), para hacer su guardia reglamentaria, en la forma que a continuación se determina:

Día 7. Segunda sección de la primera categoría; séptima sección de la segunda y vigésima de la sexta.

Día 9. Tercera sección de la primera categoría; octava y novena secciones de la segunda y vigésimoprimer y vigésimosegunda de la sexta.

Las guardias darán comienzo a las nueve de la mañana, a cuya hora deberán presentarse al señor oficial del servicio, y toda falta o retraso en la presentación será severamente sancionada.

El paseo de hoy

Programa de música que ejecutará la banda municipal en el paseo de hoy de 12,30 a dos de la tarde:

"A los toros" (pasodoble); "Torre Bermeja" (serenata); de Albéniz; "La leyenda del beso" (selección); Soutullo; "D. Gil de Alcalá" (segunda fantasía); Penella; "La alegría de la huerta"; Chueca; "El yerno" (pasodoble); Rodoch.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

NOTA IMPORTANTE

Esta entidad, pone en conocimiento de sus asociados por medio de la presente nota, que habiendo sido declarado por la Superintendencia, el día de hoy, festividad de la Purísima Concepción de Nuestra Señora (Patrona de la gloriosa Infantería Española), fiesta oficial del Estado, se considera el mismo como domingo, debiendo por ello permanecer todos los establecimientos y obradores totalmente cerrados como es costumbre en el referido día. ¡Viva España!

DE BECERREA

Fallecimiento sentido

En Navia de Suarna falleció después de rápida enfermedad el dignísimo señor don Ramón Alonso Rodríguez, industrial y propietario de esta villa.

Era el finado persona de excelentes cualidades de caballerosidad al que se le tenía en gran estima por lo que su fallecimiento fué muy sentido por todos aquellos que le trataban.

Toda su vida la dedicó al trabajo y a su familia y cuando ya podía dedicarse al descanso Dios lo llamó, dejando sumidos en el dolor a su virtuosa esposa doña Emilia Méndez Fernández y a sus hijos. Mañana día 9 a las doce se efectuará la conducción del cadáver al cementerio.

Acompañamos en el sentimiento a toda su familia y en particular a don Marcelino Alonso hijo del finado y buen amigo nuestro.—Corresponsal.

VIDA MILITAR

Nuevos capitanes

Han sido promovidos al empleo de capitán los tenientes del Regimiento Infantería de Zaragoza Joaquín Ordax Latas y don Eduard Ochoa.

Reciban los nuevos capitanes nuestra efusiva felicitación.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó de su casa de Castroverde, en donde pasó unos días, la distinguida señorita Silvia Cortes F. de la Vega con sus sobrinos Queta y Evelio.

Regresó de León, a donde fué con motivo del fallecimiento de su señor padre, nuestro apreciado amigo el abogado del Estado de esta Delegación de Hacienda, don Juan Morros Sarda.

Donativo importante

Don Ramón García Villamil, militante al señor gobernador militar la siguiente carta que nos complace en dar a la publicidad:

Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza de Lugo. Excmo. señor: Al ir a ausentarme de esta hospitalaria ciudad, en donde pudo apreciar, más que nunca, el abnegado espíritu de nuestros gloriosos Ejército y Milicias, tengo el gusto de dirigirme a V. E. y acompañar a la presente una carta-orden contra el Banco Herrero (casa central) de Oviedo, por valor de pesetas diez mil, que V. E. se servirá distribuir, por terceras partes, entre el Aguinaldo al Ejército y Milicias, adquisición de capotermas con destino a los soldados del regimiento de Zaragoza número 30, y a los hospitales de sangre de esta población.

Ruego a V. E. admita este donativo como homenaje a las fuerzas armadas que tan heroicamente defienden la causa nacional, en las de esta provincia del digno mando de V. E., sin perjuicio de los que realice en Asturias en donde tengo mi residencia.

Respetuosamente saluda a vuecencia con un efusivo Viva España, Ramón G. Villamil.

Al hacer pública la presente carta me es grato manifestar mi agradecimiento al señor Villamil por su conducta verdaderamente ejemplar, distribuyendo el donativo en la forma y proporción que se desea, entregando al efecto con esta fecha a la suscripción por "Aguinaldo al Ejército y Milicias" 3.333 pesetas.

El Gobernador Militar, Cecilio Arias.

El aguinaldo a nuestros defensores

La necesidad de adquirir pronto los artículos que han de proporcionar el obsequio que nos proponemos dedicar a los soldados y milicianos en la Nochebuena, nos obliga a hacer un llamamiento apremiante a cuantos piensan contribuir con algún donativo para que se dignen realizarlo cuanto antes, pues interesa saber con los medios de que se dispone y contar con tiempo suficiente para empacquetar y transportar los objetos.

Por consiguiente será de agradecer a los señores donantes la diligencia posible en sus aportaciones a la suscripción que habrá de cerrarse en breve.

De la Policía urbana

Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público, 37 reses vacunas. Entronaron en la Plaza de Abastos, 500 kilos de pescado. Lugo, 7 de diciembre de 1936.

ALMANAQUE

Hoy: La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España, San Euliquiano, San Marcos y San Ester.

Sale el Sol a las 7,25 y se pone a las 4,48. La Luna sale a las 1,59 de la noche y se pone a las 1,8 de la tarde.

Restaurant Fornos

Mariscos variados. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella a la valenciana, langosta en dos salsas, vieiras en su concha, espárragos con mayonesa, pollo, pichones estofados, lomo de cerdo con tomate, bisté a la Fornos, jamón con guisantes, merluza al horno, lenguado maître-hôtel, chuletas a la parilla, granadinas con champiñón, etc. Se sirve a domicilio.